

我市筑牢暑期学校安全防线

本报讯 (记者 张洪涛) 为了做好暑假期间的学校安全工作,日前,市教育局下发《关于做好暑假期间学校安全工作的通知》(以下简称《通知》),要求我市各级教育部门切实做好暑假期间学校安全工作,确保广大师生过一个平安有意义的暑假。

在暑假开始前,我市各级教育行政部门和各学校对全体学生集中开展了安全教育,并结合当地实际,有针对性地帮助学生了解掌握防交通事故、防拥挤踩踏、防火、防溺水、防自然灾害、防食物

中毒等安全常识,提高应急避险能力。

《通知》要求,全市各级教育行政部门和各学校要把学生防溺水宣传教育作为暑期重点工作,严格落实教育部门防溺水“八个一”活动要求,多方联动,多措并举,严格防范学生溺水事故的发生。加强对暑期校园安全管理。暑假期间,要加强对各级各类学校违规教学行为的管理,坚决杜绝假期集体补课现象,确保假期校内不发生安全事故。要认真安排好假期的值班护校工作,落实24小时值班巡逻和领导带班制度,值班人员

要坚守岗位,严守值班纪律,认真履行职责。要切实加大学校安全设施投入力度,暑假期间,对人防、物防、技防和消防设施设备进行维护、完善,保证学校安全设施在秋季开学时再上新台阶。

《通知》要求,在暑假期间,各级各类学校要对教学楼、学生宿舍、实验室、食堂、计算机房、配电室、化学药品库、用电线路、用电设备、消防设施等建筑物、重点部位,认真开展“拉网式”安全隐患大排查,对排查中发现的问题,立即采取整改措施,消除隐患。①6

第四届周马拟定11月17日开赛

本报讯 (记者 郭坤) 连续成功举办三届的周口马拉松赛以一年一个台阶的节奏完成了从“铜牌赛事——银牌赛事——金牌赛事”的蜕变,并成为周口的一个品牌体育赛事,在全民健身活动中发挥着越来越重要、越来越积极的作用。7月14日,记者从周马组委会获悉,第四届周马的筹备工作正在紧张进行中,今年将于11月17日8时鸣枪开赛。

第四届周马的竞赛项目依然是全程马拉松男子组、女子组,半程马拉松男子组、女子组,5公里(含情侣、亲子及家庭跑)。

7月14日下午召开的周马研讨推进会,公布了2019年周口马拉松拟定比赛路线图。记者注意到,今年的比赛路线

在去年的基础上进行了部分调整,将已改造升级完毕的周口植物园纳入,同时避开了城区主干道武盛大道(不含武盛大道桥)和中原路部分路况不好的路段。

另据了解,周口本地跑团、外地周马协会合作跑团的网上报名通道已经开启,其他选手报名还要稍等一段时间。①6



郸城县紧扣“防风险、除隐患、遏事故”主题,开展全方位、多层次安全宣传教育活动,进一步增强全民安全生产意识,营造安全发展浓厚氛围,推动全县安全生产形势持续平稳向好。图为郸城县第二人民医院领导班子在排查医院安全隐患。

记者 卢好亮 通讯员 孙磊 摄

扶沟县包屯卫生院公共卫生服务惠及群众

本报讯 (记者 史书杰) 自实施基本公共卫生服务均等化项目工作以来,扶沟县包屯卫生院严格执行国家基本公共卫生服务规范,认真贯彻落实《基本公共卫生服务项目工作方案》及县卫健委相关文件精神,真抓实干,取得了较好的成绩。

包屯卫生院紧紧围绕国家关于促进城乡居民基本公共卫生服务均等化的目标要求,制定了《基本公共卫生服务项目绩效考核实施办法》,明确了考核机构、考核方法、考核指标、考核内容、考核结果。该院切实强化人员培训,定期对村医进行培训,每月督导一次,每季度考核一次,考核结果与奖金挂钩,并制订月计划、年计划,督促村医按时完成。同时,包屯卫生院在微信群里通报表扬工作积极的村医,促进公共卫生工作有效开展。

在国家基本公共卫生服务项目中,居民健康建档是基础。该院以妇女、儿童、老年人、慢性病人、精神病人等人群为重点,在自愿的基础上,通过组织下乡、入村体检等形式,为辖区常住人口建立统一、规范的居民健康档案,做到健康档案内容详实、填写规范,使健康教育深入人心。

针对健康素养基本知识和技能、慢性病防治及辖区重点健康问题等,该院各项目责任人采取进村、上街宣传等方式,为辖区居民提供健康教育宣传信息和咨询服务。通过各项目责任人的健康指导和干预,该院改变了一些群众的不良卫生习惯,大大增强了群众的卫生防病意识和自我保健意识。

预防接种工作有序开展。该院为适龄儿童免费接种乙肝疫苗、卡介苗、脊

灰疫苗、百白破疫苗、麻疹疫苗、甲肝疫苗、流脑疫苗、乙脑疫苗、麻腮风疫苗等国家免疫规划疫苗。接种中,发现有疑似异常反应的,该院迅速做出反应并积极处理,避免药物反应对儿童的伤害。该院要求预防接种人员必须具备执业医师、执业助理医师、执业护士或者乡村医生资格,经常对他们进行预防接种专业培训,使接种疫苗更加专业化、职业化。

谈到今后的工作,该院院长刘富强表示,要在继续巩固已有成绩的基础上,切实加强领导,进一步健全各项规章制度,规范责任医生的工作行为,加强他们的责任心,调动他们的工作积极性,开展多种形式的培训,提高他们的工作能力,为辖区居民提供更优质的服务。②2

文明与你同行

告别不文明行为 建设美丽周口

